

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 86 (7034)

Пятница, 1 мая 1987 года

Цена 3 коп.

Да здравствует 1 Мая—День международной солидарности трудящихся!



С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ !



ДУНАЕВСКОЕ РАБОТАЕТ НА ПЯТИЛЕТКУ

ПЕРВОМАЮ ПОСВЯТИЛИ СВОИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРОК КОЛЛЕКТИВУ ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОИ, ЕГО СУБПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИИ И НГДУ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ. НА ПОЛГОДА РАНЬШЕ ОНИ ВВЕЛИ В ПРОБНУЮ ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВОЕ ДУНАЕВСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ.

Здесь выполнен необходимый комплекс обустройства, позволяющий вести промышленное бурение и добывать нефть.

Проходку скважин на месторождении ведет бригада Н. П. Овчарова из первого управления буровых работ. В мае будет смонтирован еще один стакан.

Дунаевское месторождение уже работает на пятилетку. Отсюда получено около одиннадцати тысяч тонн углеводородного сырья, что значительно превышает план.

Г. ШЕВЧЕНКО.

НАКАНУНЕ Первомая коллективу НГДУ Федоровскнефть вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС, горрайисполкомов и горкома ВЛКСМ по итогам работы первого квартала.

В этот же день коллективу исполнилось десять лет. За эти годы им добыто 278 миллионов 786 тысяч тонн не-

ГОРДОСТЬ ЗА ЛЮДЕЙ

фти. Здесь работают почти двести ветеранов труда, среди них почетные нефтяники В. Н. Чекашкин, М. А. Лазарев, Петр Яковлевич и Мария Павловна Даврешины. 156 человек награждены орденами и медалями.

На вечере чествования передовиков произ-

водства были названы многие труженики управления. Среди них мастера бригад А. П. Мирный, Н. П. Санников, В. А. Чернов, Е. А. Паклин, В. И. Серов. Словом, коллектив управления по праву гордится своими людьми.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ческой конторе, которая и положила основу крупнопанельного домостроения в городе.

Перед октябрьским праздником 1966 года на проспекте Набережном было открыто здание. Торжественной была эта церемония: играл оркестр, во дворе собрались жители соседних пятиэтажек. Встретились здесь и те, кто строил дом. Это Н. Н. Шеденко, С. И. Варжинская (они и сегодня бригадиры, первый руководит коллективом монтажников, вторая — отделочниками), их товарищи по труду и геофизики, работавшие двадцать лет назад в промысловом геофизи-

А. ЗУБАРЕВ.

Страница — первая

Дом № 46 ничем в ряду стоящих по проспекту Набережному не отличается. Обыкновенный, пятиэтажный, старой «модели», с самодельными, на разный вкус остекленными балконами, он раз в два года меняет цвет. Но старожилы не согласятся: здание это особенное. Оно первое не только в жилом массиве нефтяников. С дома № 46 начался многоэтажный Сургут. И теперь об этом «рассказывает» мемориальная

доска, установленная на первенце.

Торжественной была эта церемония: играл оркестр, во дворе собрались жители соседних пятиэтажек. Встретились здесь и те, кто строил дом. Это Н. Н. Шеденко, С. И. Варжинская (они и сегодня бригадиры, первый руководит коллективом монтажников, вторая — отделочниками), их товарищи по труду и геофизики, работавшие двадцать лет назад в промысловом геофизи-

А. ЗУБАРЕВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАЗЫВАЕМ ДОСТОЙНЫХ

В торговых предприятиях орса геологии прошли собрания по выдвижению кандидата в депутаты городского Совета. На обсуждение выносились кандидатуры старших продавцов магазина «Детский мир» и «Одежда». В. Засыпкиной и И. Яковлевой.

Ирина работает в орсе три года. За этот небольшой срок сумела завоевать авторитет в коллективе своим добросовестным отношением к работе, умением находить контакты с людьми.

Н. ЗИНЧЕНКО, наш нешт. корр.

БЕРЕГ ДЕТСКОЙ УЛЫБКИ

Дробь артековских барабанов, звуки горнов слышны на весь мир. Пламя артековских костров видно на всех континентах Земли. Эта красноголубчая республика давно уже стала символом сердечной Дружбы детей разных народов. Она по праву является берегом радости, счастья, светлой детской

улыбки, согретой солнцем страны Советов.

Вот уже месяц живут, работают и учатся 30 мальчиков и девочек духового оркестра Сургутского Дома пионеров во Всесоюзном лагере «Артек». Коллектив завоевал медаль «Артека» I степени.

Интересной, насыщенной жизнью живут ребята. Они совершили

поездку в город-герой Севастополь, в Никитский ботанический сад, походы на гору Аю-Даг, экскурсии в Ялту, Гурзуф.

Примут они участие в марше-параде, который будет проходить в Ялте 1 мая. В этот же день ребята выступят с концертом в госпитале для инвалидов Великой Отечественной войны.

И вечно будет молод Первомай!

На улицы и площади Сургута пришел Первомай. Праздник солидарности и братства, труда и обновления. Кумачом оделся наш город. Он украшает дома, улицы, башенные краны новостроек, появились алые банты на костюмах ветеранов, красные флаги в руках детей, гвоздики приколоты к платьям девушек. Многокрасочные колонны демонстрантов вот-вот направятся к главной площади города — площади Советов.



ПРАЗДНИКА АЛЫЙ ЦВЕТ

СТРАНИЦЫ ПАМЯТИ

Первомай — это и первый пролетарский праздник. Скоро ему исполнится сто лет. И всегда рабочий класс отмечает его под красным цветом. А в нашем городе впервые красный флаг был поднят Первого мая 1909 года. Эта дата хорошо известна старожилам города. Рассказы о ней передаются из уст в уста, от поколения к поколению.

Сургут в начале века. Каким он тогда был? Небольшое поселение, прилепившееся к берегу могучей Оби. Никаких промышленных предприятий, местные жители занимались рыболовством да охотой на пушных зверей. Сюда, в таежную глухомань, царские сатрапы ссылали лучших людей, осмелившихся поднять руку против самодержавия, против гнега помещиков и капиталистов.

В архивах моего, ныне покойного, друга, коммуниста и журналиста Николая Ивановича Ездакова сохранились отрывочные данные о судьбе тех мужественных людей, отважных борцов за народное счастье. Среди них был Николай Дмитриевич Шишмарев, который 20 апреля 1909 года убил из пистолета начальника Тобольской тюрьмы Могилева. Отважный революционер преградил дорогу полицейскому чину и сказал:

— Я должен вас убить.

Когда начальник тюрьмы запросил пощады, Шишмарев ответил:

— Вы не щадите сотен людей и хотите, чтобы я пощадил вас?

Прозвучали два выстрела, начальник тюрьмы рухнул на землю замертво.

Вот таких отважных людей и ссыпала в Сургут царская охранка. Несмотря на лишения, на преследования властей, политические ссыльные впервые в истории нашего города отпраздновали светлый день Первомая, подняв в неласковое северное небо кумачовое полотнище. На том полотнище были начертаны гордые призыва: «Долой самодержавие, да здравствует революция!».

Полицейские не посмели снять полотнище со школьной крыши, ветер колыхал его цепь день. Перепугались купцы и чиновники. В тот день магазины и лавки были закрыты. В Сургуте стояла такая тишина, будто маленький город вымер.

Так описан первый пролетарский праздник Н. И. Ездаковым. А сделал это он со слов одного из участников того знаменательного события Николая Васильевича Пугно.

В последующие годы маевки политических и местной молодежи проходили на лесных полянах, на острове Гусином. На маевках агитаторы читали революционные прокламации, изучали работы В. И. Ленина о пролетарской революции, пели «Интернационал», «Варшавянку», «Смело, товарищи, в ногу», неизменно звучали стихи. В том числе и такие:

«Ты веришь в мощь своей родной страны, В грядущее ее значение во Вселенной, Ты веришь, водворят в ней лучшие сыны Владычество ума и истины нетленной».

Поэт-демократ С. С. Синегуб (1851—1907) призывал к народному восстанию против царизма:

«Здравствуй, гром! Здравствуй, жизнь! Здравствуй, радость борьбы!

Скройся, горе мучительной ночи! Разбивайте в куски свои цепи, рабы! Смело воле взгляните в очи!»

Вот такие призывы звучали на первых сургутских маевках. И расходились люди с ними, уверенные в завтрашнем дне, готовые к борьбе за лучшее будущее.

Много Первомаев прошло над Сургутом. В истории города были весны, наполненные драматическими событиями, когда за красный цвет революции лучших людей ставили к стенке. Так было во время разгула колчаковщины в 1919 году и во время бандитского мятежа 1921 года. Братские могилы на берегах Оби — свидетельство тех трагических лет.

Старожилам памятен май 1945 года. Это была великая радость Победы, радость, омытая слезами, потому что почти каждая сургутская семья потеряла в борьбе с фашизмом родного человека — отца, мужа, сына, брата или дочь.

В 1953 году на празднике мая впервые участвовали геологи. На митинге нефтеразведчики вывели свою мощную, по тем временам, технику. С красными флагами прибыли на торжество полуторки и трехтонки, передвижные каротажные станции, цементировочные агрегаты, подъемные краны. Был у геологов и танк Т-34, прошедший войну, он в то время возил на своей бронированной спине различные грузы. Как же мы радовались тогда первопроходцам, с каким нетерпением ждали первых открытых, первых нефтяных фонтанов!

Запомнился май 1964 года. Тогда было у нас два праздника. Первый — здесь, на площади Юрия Алексеевича Гагарина, а второй — в Нефтеюганске, на берегу реки у борта парохода «Капитан», который после митинга увез первую сургутскую нефть в Омск. В те первые тонны вложили свой труд не только геологи и первые нефтяники, но и многие местные жители.

Вот почему на праздник в Нефтеюганск съехалась почти половина жителей нашего города. Да, такие праздники не забываются!

Навсегда останется в памяти и нынешний Первомай. Идет обновление не только в природе, но и в сердце каждого из нас. После XXII съезда ленинской партии у людей одно желание — быть в авангарде перестройки, навести порядок во всех делах, на каждом рабочем месте, достойно встретить 70-летие Великого Октября.

Много Первомаев прошло над Сургутом, но никогда не было двух одинаковых. Незменным у праздника остается только одно — красный цвет революции.

И. ЗАХАРОВ.

ЖИВЕМ НА ОДНОЙ ЗЕМЛЕ

СОДРУЖЕСТВО

— В этот весенний майский день я вспоминаю далекую теперь от меня Венгрию. Будапешт. И еще небольшой городок Беспре, где прошли мои студенческие годы. Первого мая мы по традиции выходили с лозунгами, плакатами. Устраивали различные весенние мероприятия. Маевки в лесу.

Так начался наш разговор со специалистами шеф-монтажа по газлифту из Венгерской Народной Республики — Яношем Петером и Имре Такачем. Имре — инженер-механик и переводчик. Русский начал изучать еще в школе, поскольку готовился поступить в один из советских вузов. Имре Такач закончил Московский нефтяной институт имени Губкина, а Янош — институт химической промышленности в городе Беспре, областном центре Северного Балатона.

Познакомились они и близко уже здесь, на нашей северной земле. Оба имели верное представление о крае. Сибирь, говорят, это мороз; а с ним шутить

нельзя. Но весна, порой, ласкова и нежна. Может, и предстоящий Первомай будет теплым. Он, конечно, несколько отличается от того, на их Родине, но общего есть много. И прежде всего в том, что зависит от самих людей — в чувстве солидарности. Оно, это замечательное чувство, объединяющее всех людей доброй воли, проявляется не только вот в такие праздничные дни. Прежде всего оно в деловых связях, в участии венгерских специалистов в международном разделении труда.

В данном случае группа венгров сегодня участвует в монтаже газлифтных установок на Федоровском и Лянторском месторождениях. В ее ведении блоки техники управления и нефтепромыслами. Инженер-механик Имре Такач и главный инженер шеф-монтажа Янош Петер представляют фирму ММТАМ, их коллеги — «Ведьэршер», на равных участок «Видеотон», которая поставляет фи-

ме микропроцессоры для автоматического распределения газа.

В Венгрии отлично развита электронная промышленность, выпускаются комфортабельные «Икарусы». По плану СЭВ Венгрия осуществляет эти поставки, направляя на монтаж своих специалистов.

Трудовой контакт шеф-монтажа заключил недолго, так что Яношу Петеру хватит времени, чтобы в совершенстве овладеть русским языком, чтобы закрепить на практике свои знания в электронной технике.

...Май. Мир. Труд. Содержание этих слов так же близко специалистам из Венгрии, как и советским людям. Но в этот праздничный день каждому из них вспоминается уголок родного дома, который сегодня так далеко. И в то же время очень близок — мы живем на одной планете.

Г. КОНДРИКОВА.

НА СНИМКЕ Л. БЕРЕЗИНСКИЙ ИМРЕ ТАКАЧ И ЯНОШ ПЕТЕР, СПЕЦИАЛИСТЫ ИЗ ВЕНГРИИ.



СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ОМЫТЫЕ весенним солнцем, стоят, приподнявшись, деревенские дома и здания в старейшем сельском Совете — Тундринском. Готовясь к Первомаю, мы вынесли на рассмотрение комиссии исполнкома вопрос о праздничных торжествах. Обычно в канун праздника в клубах проводятся собрания коллективов, выступают самодеятельные артисты.

Ну, а первого, второго мая чем тебе не раздолье — лес и речка рядом, снега все меньше и меньше. Идут сельчане и ребята на вытаявшие поляны — излюбленное место отдыха, наблюдают пробуждение природы, прислушиваются к тихому журчанию оживших ручейков, принимающих в себя талые воды.

Весна несет свои заботы сельчанину. Удвоились они и у наших депутатов. Идет вы-

борная кампания. Обновится состав Совета, депутатских групп.

Сразу после праздника пойдут по домам агитаторы, вновь распахнут свои двери агитпункты, приглашая избирателей. А они сейчас особенно активны, требовательны. Еще бы! Не сковывается жесткими, как еще в недавнем прошлом, рамках их инициатива. Это и радует, и заставляет каждого предъявить строгий счет самому себе. Иначе как спросишь с других?

Подвожу итоги своей работы и я, председатель одного из старейших и сложных сельских Советов — Тундринского. Судите сами, в Совет входит четверо деревни, в каждой развивается самостоятельная отрасль. В Песчаном — райпромкомбинат, в Лямине — группа партий Турийской экспедиции, на Высоком Мысу — отде-

ВРЕМЯ

ление совхоза.

Как соединить интересы всех, как сделать действенным депутатское слово? Первую помощь и совет оказывают народные избранники. С ними мы планируем повестки дня, добиваемся исполнения принятых решений. И когда в очередной раз продумываю повестку дня исполнкома, всегда точит червячок сомнения, а то ли избрал ты, председатель? Как отзовется председатель разговор в сердце каждого депутата, приглашенного? Может, не задев ни одной струны, станет дежурным, неинтересным вопросом и канет в Лету? Не нужны такие разговоры.

Больше всего опасаюсь, чтобы живое дело народного избранника не превратилось



• МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ПОРТ ПРИПИСКИ — СУРГУТ

Акваторию Сургутского речного порта очистил от льда ледокол «Капитан Мошкин», построенный финской фирмой «Вяртсвэлля».

Они ушли на лыжах к противоположному, окутанному туманной дымкой, берегу. С утра накрапывал мелкий дождь, а группа ученых искала ледяные заторы, метровой толщины леда, не очень-то надеясь на успех. И все же подходящие усло-

вия для испытания ледокола в экстремальных условиях были найдены, и теперь на судне только ждали финнов — представителей фирмы, чтобы начать взламывать ледяной панцирь.

пьи ученых на судне Василий Александрович Тронин.

— ?!

Судно «выскакивает» на поверхность льда и всей своей тяжестью ломает, крошит его. Правда, при этом может случиться так, что, забравшись на лед слишком далеко и не сломав его, судно может застрять. У «Капитана Мошкина» — это уже вторая серия ледоколов, выпущенных финским концерном по заказу нашей страны, — у него на форштевне имеется специальный уступ, который предупреждает чрезмерный выход на лед. В то же время форштевень имеет очень маленький угол наклона, и за счет усилий, направленных вниз, судно быстрее разрушает препятствие.

Правильнее было бы назвать теплоход ледодавом, — полушути — полусеръезно говорит руководитель груп-

Отсюда и не совсем обычна форма корпуса — в виде своеобразной ложки.

Мы привыкли с большим почтением относиться к зарубежной технике, но мой титулованный собеседник (В. А. Тронин — кандидат технических наук, доцент, научный руководитель направления продления навигации на реках Российской Федерации, заведующий кафедрой судовождения и безопасности судоходства Горьковского института инженеров водного транспорта) — Василий Александрович Тронин сомнением качает головой:

— Само присутствие на этом судне ученых и представителей фирм-изготовителя говорят о том, что ледокол далек от совершенства.

экономическом развитии предприятия.

И вот первые отрадные перемены: райпромкомбинат выполнил план по заготовке древесины. Впервые за десять лет. Это база для плана текущего года по изготовлению мебели. Вернуть хотя пещановцы покупателя, удовлетворить его спрос. Появилось в пещановских домах электросвещение, установлены там электростанции. Вот только не хватает ГСМ, мизерные лимиты выделены комбинату. Придется депутатской группе выступать с запросом, чтобы экономически обосновать пересмотр нормативов.

В центре Совета тоже произошли отрадные перемены. И смею надеяться, не без нашей доли участия. Сельчане выполнили планы по надоям молока, сдаче мяса государству. По восемь литров на дают доярки от каждой фуражной коровы. Исполком заботился об

* РЕПОРТАЖ

Только в процессе испытаний и дальнейшей эксплуатации можно выявить его недостатки, и следующие суда строить, совершившие технические характеристики.

Забегая вперед, скажу, что уже испытания в акватории Сургутского порта показали, на что должны быть в дальнейшем направлены усилия строителей, и представители «Вяртсвэлля» уезжали из Сургута с комплектом предложений и замечаний, которые, конечно же, будут учтены.

В капитанской каюте, традиционно расположющейся в правой части судна впереди, на стенке, рядом с навигационными приборами — фотография симпатичного мальчугана в фуражке с крабом.

Мой сын, мечтает стать капитаном и плавать в Арктике, — кивает на снимок Виктор Михайлович Буровский. Это ему, много лет водившему ледоколы, построенные на верфи «Вяртсвэлля», доверен новый теплоход. После того, как «Мошкин» очистит акваторию Сургутского речного порта, он поднимется вверх по Оби, в сторону Нижневартовска и потом, впереди ледохода, пойдет до Ямбурга, освободит от зимнего плена этот порт, начнет «таскать» суперблоки для коллективов, обустраивающих это крупнейшее газовое месторождение. Затем ледокол пойдет по Северному морскому пути, прокладывая дорогу судам на этой важной транспортной артерии. Так будет складываться первая навигация сургутского ледокола.

Вместе с капитаном поднимаемся по ходовому мостику в рулевую рубку, где с высоты примерно пятого этажа открывается широкий обзор. На оборудование, — таблички с названиями различных зарубежных фирм, в том числе и наших, советских (поставщики у финского

И это в самую трудную пору, когда подходит к концу стойловый период. Успех достигнут благодаря хорошей кормовой базе: уже к концу марта все сено было вывезено с угодий. И здесь, на ферме, хороший пример подают депутаты. Скажем, З. К. Яковлева или секретарь парторганизации В. Н. Исаева, другие.

Конечно, хорошо говорить об успехах. Но сегодня мы говоримся к очередным выборам и должны знать, что вынести на рассмотрение депутатов очередного созыва. Нельзя умолчать о том, что мы не добились за два прошлых созыва не построили водонапорную башню, не отремонтировали клуб, не построили площадку и дороги. И все это в центре старейшего Совета — Высоком Мысу. Вопрос выполнения наказов уперся в нехватку денежных средств в совхозе. Ни

на башню, ни на клуб не выделено ни единого рубля. В стороне остались и шефы — тресты Спецнефтегазстрой, Сургутдорстрой.

Авторитета такое сотрудничество не добавляет ни депутатам, ни руководителем, ни коллектикам. В этом видится и мой серьезнейший просчет как депутата районного Совета. Все-таки кое-что осталось говорить, осталось зазубриной в душе. И не дает покоя.

Прокручиваю в памяти два с лишним года работы Совета, и ясно вижу промахи, пробелы. Как их избежать, как добиться стопроцентного выполнения наказов избирателей? Об этом главная забота.

А. КАРПОВИЧ, председатель Тундинского сельского Совета.

концерна — десятки стран мира), затем спускаемся в машинное отделение, гребное, насосное, заходим в аппаратный зал: ровные ряды начиненного электроникой оборудования. Нигде ни пылинки, чистота и порядок поражают. Людей не видно; сейчас каждый из тридцати человек экипажа находится на своем месте, еще и еще раз проверяя готовность к первому походу.

Похожий, это слишком громко сказано — поход, но для экипажа «Капитана Мошкина» отныне из таких вот событий и будет слагаться вся его дальнейшая жизнь.

Капитан ледокола называет имена своих людей, его верных помощников и просто мужественных, честных людей (как подчеркнул Виктор Михайлович). Это А. Ф. Шаповалов, капитан-дублер судна, А. А. Гамбург, первый помощник механика, начальник радиостанции А. И. Зайцев...

Раннее освобождение акватории порта от льда позволяет начать навигацию, накопив 175 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. По расчищенной воде речники приведут баржи, на которые и погрузят накопленные тонны, и уж потом, когда раскроется река, суда поведут караваны туда, где, как воздух, нужны цемент и трубы, гравий и шлак. Одним словом, навигация начнется мощным аккордом и вплоть до закрытия глубокой осенью, когда речники, согласно плану, должны будут уже переработать девять с половиной миллиона тонн грузов, будет звучать эта симфония труда. И тогда вновь станет на зимовку в нашем порту ледокол «Капитан Мошкин», вернувшийся из дальних странствий.

А. ЯРОШКО.
НА СНИМКАХ: ледокол «Капитан Мошкин»; у пробуждающейся Оби.

Фото Л. Березинского.

● ХРОНИКА ВЕСЕННИХ НОВОСТЕЙ

ВО ИМЯ МИРА

ДВА дня решили отработать в Фонд мира коллектив Сургутского тракторного парка. Как сообщил главный инженер предприятия Николай Федорович Кузнецов, эта трудовая вахта начнется 1 мая — в День мира, труда и весны. Сумма перевыполненной в Фонд мира зарплаты составит около 4000 рублей. В. СЕНЬКИН.

ЭТОТ концерт для родителей учащихся школы № 10 стал приятной неожиданностью. Они были приглашены на занятие родительского университета. А как только закончилась лекция, взрослым предложили посмотреть выступление школьной художественной самодеятельности и аттракции учителей.

Ребята решили сделать этот концерт платным. А сбор от него перечислить в Фонд мира. Вместе с педагогами тщательно обдумали программу, провели не одну репетицию, тщательно отшлифовывая все номера. Выступление ребят и учителей вызвало горячие аплодисменты.

Три вечера подряд выходили на школьную сцену самодеятельные артисты. Сбор от концертов составил 80 рублей.

Школьники в эти дни несут Вахту памяти в честь Дня Победы. И концерт, организованный ими, является составной частью этой почетной вахты.

О. КИБИРЕВА,
старший учитель
школы № 10.

НОВАЯ СТОЛОВАЯ

в канун праздника открылась в микрорайоне строителей. Она рассчитана на 150 посадочных мест. Оснащено предприятие общественного питания современным технологическим модуляризованным оборудованием, что значительно облегчает труд обслуживающего персонала.

Здесь можно не только пообедать, но и приобрести необходимые полуфабрикаты, кондитерские изделия.

Построили столовую подразделения домостроительного комбината. Для отделки здания использовались современные материалы, которые придают помещениям нарядность и уют.

В перспективе предполагается на базе этой столовой открыть кафе для молодежи, которое будет работать в вечерние часы.

Это 56-е по счету предприятие общественного питания, которое входит в состав шестого округа, обслуживающего жителей города, поселков, трассовых городков.

В. ПОДЛЕСКАЯ,
и. о. начальника
отдела общепита
округа № 6.

ФОТО —
ВЕРНИСАЖ

Весна в Сургуте

Она ощущается во всем. В детской восторженности, в неповторимой музыке смеха ребятишек, которые подобно говорливым ручейкам влились в колонны взрослых, чтобы пройти на Первомайской демонстрации.

Празднует приход весны и природа. Вот-вот готовы взорваться под напором соков почки деревьев, чтобы живое зеленое пламя листвы охватило их ветви... Кто-то из заботливых горожан уже пристроил скворечник — притерайте в Сибирь, пернатые новоселы.

На очищенные от снега улицы молодые родители вывезли в коляске малыша. Весеннее солнышко смеется вместе с ним.

Фото Л. Березинского.

Солнечный калейдоскоп

СЕРГЕЙ СМЕТАНИН

Последняя роскошь ушедшей зимы — Снежок, осыпающий землю в апреле. Пусть где-то на юге — сады в акварели. Какое нам дело до их кутерьмы? У нас еще шубы в ходу, да пимы. Ты видишь? Сургут, как дитя в колыбели. Примолк на равнинах меж света и тьмы. Так тихо, как будто смирились и мы. Так тихо, что слышится — сны полетели Невинные души искать и умы. А мы выходить никуда не хотели.

ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВ.

Подаяло, и на душе светлей, Такая гулкость в воздухе окрест! Зима тянулась вереницей дней. Как длинный поезд через переезд. И мир, устав от вечной белизны Ее давно слежавшихся снегов, встречает приближение весны, Винкая в каждый звук ее шагов. Издали сосны пробужденья стон, За зиму ветви холодом свело. А небо, как раскрывшийся бутон, Вдруг синевою пышно расцвело.

ТАМАРА КОТОВА

Мне на дом парикмахера не надо! Умею причесаться без упрека. Но кто бы мог весну мне вызвать на дом? Весной мне не бывает одиночко. Люблю ворваться в марево духов, Касаться радуги шампуней пенных.

О. ВИКТОРОВА,
ученица 2 «д» класса школы № 10.

Подметить вызов ярких ноготков, Непринужденность модниц откровенных. Там, в парикмахерской, среди зеркал, Высоким феном царственно увенчана, — Кто вам сказал, Что там — не лучший зал?

Что в этом лучшем зале Я — не женщина?

* * *

Снег вдогонку зимней стуже Всюду понаплакал лужи, Взять весенние замеры. Вышли в лужи лужемеры. «Ох! Не с ног тебе, Ирина, Мерить лужищи в ботинках! Вон он, Гошка под окошком Тонет в маминых сапожках! А там, где Генка по коленки — Там по пояс Лешечке...» Кумачевые ладошки, Уши, щеки, даже нос Жертвенная миссия Водяная комиссия. Дома ждут крутые меры, Но не дрейфят лужемеры.

* * *

Бот пришла пора весны — Радуются люди! Этим все поражены: Что же дальше будет? Песни стали птицы петь.

Выть не стали волки. Просыпается медведь. Будет мёдвенок. С крыши падает капель. Небу улыбаясь, А мохнатый рыжий шмель. Спит, не просыпаясь. Дни становятся длинней, Солнце светит ясно. Говорить не стану речь О зиме напрасно.

О. ВИКТОРОВА,
ученица 2 «д» класса школы № 10.

4 мая, ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. 7.30 — «Солнце в нармане». Худ. фильм. 10.10 — Вместе с нами. 10.40 — Фильм. 15.30 — Новости. 15.45 — Русская речь. 16.15 — Фрунзе музыкальный. 16.50 — «Объектив». 17.20 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда академиком П. Г. Костюком. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К 75-летию «Правды». 19.10 — Худ. фильм. 19.45 — Среди тысячи дорог. 20.30 — «Время», 21.05 — «Успорение».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Фильм. 8.35 и 9.35 — Фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — А. Т. Твардовский. «За далью даль». 11.05 — Наука и жизнь. 12.05 — «Приключения взятых живыми». Худ. фильм. 13.30 — «Воспитание в духе мира». 14.00 — Новости. 14.05 — «Поэт Буш». Фильм 1-й. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Фильм. 18.05 — Ренлама. 18.10 — «Сибирячки». 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Музыкальная программа. 20.30 — «Время», 21.05 — «Где-то гремит война». 1-я серия.

5 мая, ВТОРНИК I ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. 7.30 — «Время», 8.15 — Очевидное — невероятное. 9.15 — «Чужие письма». Худ.

8.15 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда академиком П. Г. Костюком. 9.00 — «Среди тысячи дорог». Худ. фильм. 10.20 — «Такие разные клоуны». 15.30 — Новости. 15.40 — «Здравствуй, мир!». 16.25 — Донбасс. фильмы. 17.10 — Песня остается с человеком». Концерт. 15.30 — Новости. 18.05 — Мультифильм для взрослых. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Фотоконкурс «Родина любимая моей!». 18.35 — «Ключи и взаимопонимание». 19.40 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Встреча с писателем Баклановым в концертной студии Останина. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Мир и молодежь.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Телефильм. 8.35 и 9.35 — И. В. Гете. «Фауст». 9-й класс. 9.05 и 14.30 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 — Науч. попул. фильм. 11.05 — Программа Краснодарской студии телевидения. 12.05 — Премьера худ. фильма. «Где-то гремит война». 2-я и 3-я серии. 15.00 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Лагич». Фильм. 18.00 — Сибири — «ускоренный шаг». 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Фильм 3-й. 17.30 — Хроника новостей. 17.45 — Концерт. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах инноваций. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Юность строит города. 20.25 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Где-то гремит война». 2-я серия. 22.15 — Футбол. Чемпионат СССР. «Шахтер» — «Динамо» (Киев).

7 мая, ЧЕТВЕРГ. I ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.15 — Очевидное — невероятное. 9.15 — «Чужие письма». Худ.

Следующий номер нашей газеты выйдет во вторник, 5 мая.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Заказ № 8956. Тираж 44.978.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.